

南方連日暴雨9省15死 近500萬人受災

據新華社8日電 六月以來，內地多個地區都經受了雨水的「洗禮」。來自國家減災辦的消息，截至8日9時，近日發生的暴雨洪澇風雹災害已造成南方9省份468萬人受災，15人死亡，2人失蹤。而雨水並沒有終結的態勢，新一輪降水正從川渝地區「啟程」。

局部地區落冰雹 損失17億元

6月5日以來，南方出現較強降雨過程，局地伴有雷電、冰雹等強對流天氣，安徽、江西、湖北、湖南、廣東、重慶、四川、貴州、雲南等地不同程度發生洪澇、風雹、山體滑坡等災害。據地方民政部門初步統計，本次暴雨洪澇風雹災害已造成湖北6人死亡，湖南3人死亡，1人失蹤，四川1人死

亡，貴州4人死亡，雲南1人死亡，1人失蹤。此外，本次暴雨洪澇風雹災害已造成6.2萬人緊急轉移安置；2,500餘間房屋倒塌，1.3萬間不同程度損壞；農作物受災面積294.7千公頃，其中絕收21.4千公頃；直接經濟損失17億元。據了解，災區各級民政部門正在妥善做好受災群眾生活救助和臨時安置工作，切實保障受災群眾基本生活。

8日白天，新一輪降雨已開始「造訪」四川盆地中部、廣西東北部等地。中央氣象台預計，未來兩天，降水範圍將進一步擴大，預計四川盆地、重慶、雲貴高原、江淮東部、江南東北部和南部、華南大部地區有大到暴雨，局部地區有大暴雨（100至180毫米），局地並伴有雷暴大風或冰雹等強對流天氣。



6日，在湖北省宣恩縣高羅鄉，洪水淹沒一處建築工地。

新華社



8日，廣西全州鎮一小學緊急疏散學生。中新社



農民看着被山洪淹浸的田地一臉無奈。新華社

反腐風勁吹 穗天價粽絕跡

高價粽銷量減半 50元內平價粽回歸主流

香港文匯報訊（記者 敖敏輝、郭若溪 廣州、深圳報導）端午臨近，粽子市場目前正值熱銷期。本報記者走訪廣州、深圳市場發現，今年市面粽子的價格比去年上漲了10%至15%，銷量比往年稍有減少，而高價粽銷量下滑最為嚴重，普遍同比下降5成以上，天價粽更幾乎絕跡，價位在50元以內的平價粽子明顯增多。店家普遍反映，一些面向機關單位的老客戶流失嚴重，疑受中央「八項規定」反腐倡廉影響。

記者在廣州好又多、華潤、家樂福等大型超市發現，與往年不同的是，包裝精美的粽子明顯減少，而塑料袋包裝的則佔據相當大的比例。在好又多超市昌崗店，記者統計發現，超過8成的粽子價格在50元以內，而相對「高端」的粽子，最貴的一款僅需256元，且份量十足。促銷員指出，去年200元以上的粽子有10多款，而今年僅有2款。而這兩款的銷量並不理想，雖是銷售旺季，兩天卻只出了兩三個單。

機關單位無人光顧

和大型超市相比，廣州酒家、蓮香樓等廣州老字號連鎖店，高端粽銷量下滑更為明顯。廣州酒家五羊新村店靠近廣州軍區，附近也是不少政府機關及事業單位的總部所在地，不過今年的端午粽銷售，卻

遭遇「滑鐵盧」。「機關單位基本沒人買了，而那些每年給官員送高價粽的老顧客今年也沒有再下單。」店員稱，大客戶流失率在8成以上，這導致兩三百元及以上價位的粽子，銷量至少下降5成以上。而天價粽已沒有哪家公司生產，記者看到，該店價格最貴的一款粽子，重量接近2公斤，包裝精美，內有臘肉及鮑魚，價格僅需388元。不僅高價粽，這家分店價格在50元以內的粽子的銷量也比往年略有下降。

成本上升粽價漲逾一成

今年深圳市面粽子的價格比去年上漲了10%至15%，漲價原因主要包括原材料供應商的人工成本較去年上漲超過20%；糯米、粽葉、豆類等部分原材料價格上升；端午粽的人工製作成本也有所上漲。

硼砂毒粽現深圳

香港文匯報訊（記者 郭若溪 深圳報導）深圳市市場監督管理局近日對市場上銷售、使用的粽子展開專項抽檢，共有3家餐飲單位的3批外購粽子違規使用非食用物質硼砂，其中有兩批粽子來自知名食肆，另一批「毒粽」則來自黑作坊。目前，未售出的88個不合格粽子已被控制，相關餐飲單位也被立案查處。專家表示，粽子中加入硼砂可加強口感，還可用於保鮮，但蓄積體內或急性中毒。有關餐飲單位包括深圳市新桃園控股集團有限公司華威新桃園酒店，其銷售的散裝非即食鹹水粽，實測硼砂為1.90×102 (mg/kg)；此外，深圳市安華新桃園飲食娛樂發展有限公司新桃園酒樓銷售的散裝非即食棧水粽檢出硼砂甚至高達2.18×102 (mg/kg)，經查，上述兩家餐飲單位的不合格粽子均採購自外地一粽子經銷商，公安部門已介入案件調查；而寶安區西鄉街道寶城80區某酒店的粽子則來自一無證加工黑作坊。目前深圳市食安局已查封該加工窩點，並將相關案件移交公安部門處理。

主婦自製「放心粽」

香港文匯報訊（記者 敖敏輝、郭若溪 廣州、深圳報導）隨著硼砂「毒粽」、毒大米事件不斷，今年廣東不少市民「復古」，買粽葉回家自製「放心粽」。廣州天河區的王姨，每年端午節都自製粽子，今年，她還收了幾個「徒弟」。王姨說，他們都是熟悉的街坊，因去年以來國內不斷曝光食品安全問題，為求保障，今年特地前來「求師」準備自製粽子。「正好近期出了『毒大米』事件，街坊們都擔心廠家製作粽子來源是否可靠。」王姨說，除了收徒，還有一些街坊拜託她代為製作一些粽子，以備端午節之用。

缺生產信息 散裝粽遇冷

主婦王阿姨在粽子專區駐足半天，因散裝粽缺少詳細的廠家、產地等信息，最終放棄購買，「還是覺得買粽葉、糯米，回家自己包比較實惠，最重要的是安全、乾淨，吃着安心。」王阿姨說。



屈原故里湖北宜昌秭歸縣，居民在家門口包粽。新華社



廣東市場上高價粽明顯減少。香港文匯報記者郭若溪攝

廈門私校忽關閉 百名港台生臨失學



藍星外國語小學目前租用廈門大學學生公寓辦學。記者林舒婕攝

香港文匯報訊（記者 林舒婕 廈門報導）暑期將至，廈門一所私立國際小學藍星外國語小學日前卻傳出月底校舍租約到期即將關閉的消息，正在該校就讀285名學生一時不知所措，其中包括約10名香港學生、80餘名台灣學生。學生家長指校方未有提前溝通，亦不滿學校所在區教育局提出的分流計劃。

明知租約到期仍招新生

港生家長黃女士家中大仔在該校就讀3年級，女兒則是去年秋季入學，平均每學期費用近萬元人民幣。黃女士告訴記者，校方在上周末分批通知家長赴校開會，告知學校租約6月30日到期不再續辦。藍星在5月16日向區教育局提出停止辦學申請，但據家長反映，校方在會上坦言兩年前就知合約到期日，黃女士對此十分氣憤：「校方早知道校舍租約到期日，卻在去年秋季依然招收了2個班70餘名一年級新生。」這其中就包括黃

女士的女兒。

分流方案家長難接受

藍星外國語小學原名康橋小學，創辦於2003年，2008年轉手於御元（廈門）投資有限公司，去年更名為藍星，在招收港澳台、外籍生的基礎上，也招收部分非廈門戶籍的內地學生。目前區教育局與校方提出的分流方案，除台灣學生和外籍學生按照廈門市原有政策可進入指定學校就讀，其他學生則就近安排入學。但這個方案引起外籍生家長的普遍反對。台生家長林杏素告訴記者，台生和外籍生較難適應公辦學校的課程安排，其他國際學校收費過高，工薪族實在難以負荷。

記者致電藍星林姓校長，校長稱停辦學校純粹是場地原因，但記者追問為何未有尋找其他適合場地時，校長則支吾表示手頭有事不便回應。

山東濟南潤滑油廠大火

香港文匯報訊（記者 殷江宏、何冉 濟南報導）山東濟南天橋區漢諾威潤滑油公司昨晚7時許突發大火，據現場目擊者講述，起火廠房濃煙滾滾，火勢猛烈，圍觀者一度達數百人。晚上8時左右，五輛消防車趕到火災現場。目前濟南消防部門正在積極展開滅火救援工作，事故原因不明。據廠區工作人員向現場消防隊員稱，事發後已經及時撤出了廠房內的所有工人，事故沒有造成人員傷亡。



現場濃煙四起火光衝天。網上圖片

安徽送考車撞考生 1死3傷

香港文匯報訊（記者 趙臣 合肥報導）安徽省宿州市一輛愛心送考車昨晨在送考生進考點時失控，撞向正在等待進考場的人群，造成1死3傷的慘禍，四人全是考生。被撞死女生17歲左右，來自宿州市泗縣農村，為宿州市衛校學生，被撞前仍正在看

書。另外3名傷者被撞後，立即被送到宿州市中醫院和北關醫院進行治療，其中1名傷者為愛心送考車內學生。據宿州警方消息，肇事者為該市一「大眾」汽車4S店員工，今年24歲，去年才拿到駕照。目前，事故具體原因警方正在調查。

報告：1.5億新移民難融城市

香港文匯報訊（記者 李茜婷 北京報導）由內地社會科學文獻出版社出版的青年藍皮書《中國青年發展報告（2013）No.1——城市新移民的崛起》8日在京發佈。藍皮書指出，內地包括「蟻族」、新生代農民工、城市白領三個典型群體在內的城市新移民保守估計有1.5億人。他們就業在城市、戶籍在農

村，但在城市中他們處於弱勢地位。這些城市新移民多為「80後」，他們既難融入城市，又難重回鄉土，爭取話語權利，輿論表達銳化，在崇尚普世價值的同時，有強烈的政治參與意識。該藍皮書由內地知名學者、對外經貿大學青年發展研究中心主任廉思帶領其課題組歷時六年，經過大量走訪調研撰成。

商務部籲加納：保證中國公民安全

據新華社8日電 中國商務部新聞發言人沈丹陽8日晚在北京就近日中國公民因涉嫌非法採金在加納被綁架一事發表談話，籲請加納有關方面從中加經貿合作大局出發，妥善處理此事，保證在加中國公民的人身和財產安全。沈丹陽表示，近日中國百餘名在加納涉嫌非法採金的公民被綁

押，商務部對此高度重視，會同外交部和駐加使館一直與加方保持密切的溝通和協商。

沈丹陽同時提醒中國公民應通過正規渠道出國務工，並辦理合法的入境、工作和居留手續，避免人身安全和合法權益受到損害。